

“文学进军”擂台
征文 第九季

赵娜
六月的光芒

六月,是一个充满活力和梦想的时节。家乡那一望无际的麦海,儿童节里孩子们欢乐的笑声,考学的少年怀揣着绚丽的梦想,都在这个六月熠熠生辉。

“夜来南风起,小麦覆陇黄。”家乡的六月,南风微醺,金黄色的麦穗在夏风中翻滚,如金色的花朵随风舞蹈。风吹麦田的声音,窸窣窸窣,像是植物遥远的梦呓,讲述着关于生命的奥秘,又像《梦幻曲》流水般的音符,舒缓温婉。麦子熟了,空气中,飘动着浓郁的麦香,这是六月停留在心头芬芳。

太阳下,父亲黝黑的脸颊露出喜悦的笑容,他挥动着镰刀,麻利地向前收割,父辈是大地上的诗人,麦田是他写下的一行行诗篇。颗颗麦子储存着阳光的能量,过不多久,我们将吃上饱满的麦粒,也品尝麦粒中阳光、雨露和泥土的芳香。

六月是逐梦的时刻。学子们咬紧牙关,眼神中充满坚定和力量,为梦想而拼搏着。这样的时刻,我和学生们一起备考,我鼓励他们说:“现在的我们绝不仅仅是在为考试而忍耐,而是为超越自己而主动挑战。我始终相信:就算是没有考试,我们之中也会有很多人,愿意为了理想而享受拼搏的寂寞。因为我们的力量来自于理想的召唤,而不只是来自竞争的压力,动力来自于对梦想不可阻挡的热爱。现在的我们,或许疲惫,但请一定时刻让自己的心灵醒着,让我们的梦想醒着:



我读高三的时候,母亲特意从乡下过来陪读,我们租住在学校附近一个不足20平米的小房子里。

一个春天的晚上,母亲从乡里回来,兴奋地对我说:“小希,我带了几粒向日葵种子,我想在阳台上种几盆。”

我转过头去,打量被母亲称为“阳台”的地方,不足两平米,平常晒鞋子衣服倒能勉强勉强,要是能种活向日葵那可真是奇迹。我有些疑惑,不爱种花草,什么事都图省事的母亲,怎么就突然想到种花了呢。但我想看看向日葵开花的样子,便也没有阻拦。

母亲不知道从哪里找来三个旧花盆,小心翼翼地把向日葵种子种了下去。过了很久,向日葵冒出了娇嫩的小芽儿。母亲兴奋极了,拉着我去看。说夏天的时候,定能看到三盆漂亮的向日葵花。“说不定还能吃上瓜子呢?”她憧憬道。

见母亲满脸期待,我讪笑,跟她打趣:“那我们以后不用买瓜子啦。”

白天,母亲会把花盆一一搬到楼下的空坪上,让它们充分地享受阳光和雨露,到了晚上,再搬回二楼。有一次,她不小心摔了一跤,花盆磕破了,她的手肘蹭破了好大一块皮,好几天不能洗菜刷碗。我有些怨气,对她说:“就放在窗台上或是放在楼下吧,让它们自生自灭。”可母亲却觉得阳台光线差,而楼下空坪一到晚上,野猫野狗太多担心踩坏花苗,还是执拗地搬上搬下。我看到腰腿不好的



刘希
一株向日葵

加油!”

那个平时沉默寡言的男孩,此刻从座位上站起来,眼中闪烁着光芒:“老师,我已给梦想插上翅膀,面对即将到来的挑战,我会凭借钢铁般的意志,带着自己执着的梦想,奋力向前飞翔!”

那个追求完美的女孩,在这场“战役”来临前,模拟考试暂时失利,看到她握着手中的笔,眼中充满了忧郁和迷茫,我走到她旁边,轻轻拍了拍她的肩膀,微笑着说:“不要灰心,一次失利不算什么,保持心态平和,保持状态平稳。高考并不可怕,可怕的是放弃。”在我的鼓励下,她又重新振作起来,拿起笔快速写下:“和时间赛跑,时不我待。”

六月里最快乐的是儿童。他们放飞手中彩色的气球,犹如放飞五彩缤纷的梦想。我和同事结伴为孩子们挑选礼物,一束鲜花、一本书、一件小玩具,寄托着我们爱孩子的心。可是这远远不够,天下的父母宁愿倾其所有也想把所有的美好送给孩子,宁愿自己受苦受累也要为儿女遮风挡雨,当看到儿女们甜甜的笑脸时,心愿足矣。

葱茏的六月给予了平凡生命独特的意韵:父亲的麦田、儿童和少年们的快乐与奋斗,都让这个六月变得特别有意义和价值。因此这是一个能给生命带来热量和激情的六月!

六月的琴声已经拉响,季节的喉咙已经嘹亮,山河的鼓角已经高昂,大自然的氛围已经芬芳,啊,六月里辛勤耕耘的追梦人,正如群星闪耀,人们都在为你歌唱。

她,蹒跚着下楼极其吃力的样子,便给她想了一个办法,找到几个比较结实的塑料袋,这样,她把花盆放在里面,拎下楼就轻松了很多。

在母亲的精心呵护下,向日葵长势很好。一个月后,竟然有了半米来高,有一天,母亲搬上楼的时候,发现有一盆被哪个淘气的孩子从中间扳断了,她伤心不已。向日葵长出小小的圆盘的时候,一盆长势好的不知被哪个贪心的人偷走了。母亲又伤心了好久,就只剩了一盆,再不往下搬了。

向日葵就放在阳台上,我写作业时一抬眼就能看见,高高的杆子,挂着圆盘,虽然长得很慢,但看着挺养眼的。我被难题困扰的时候,就望一望那棵向日葵,心情就会突然变得愉悦起来。

高考的第一天早上,母亲早就起了床,给我煮了美味又营养的爱心早餐。正当我要出门的时候,她叫住我,从背后拿出一支向日葵花,举到我胸前,兴奋说:“小希,祝你一举夺魁!”我惊讶极了,望向阳台,那棵向日葵只剩下光光的杆子了。原来这就是她“处心积虑”要养向日葵的原因呀。我突然间就感动了。

那次高考,我出人意料考得好。拿到录取通知书的时候,母亲笑得比我还开心,她一直说是我努力的结果,她不知道,那株向日葵给我鼓励,让我在考场上如沐春风。

每到高考时节,我都会想起母亲种的那株向日葵,它已经深深地开在了我的心里,我此生都会刻骨铭心,备感温暖。

高考记忆

顾正龙

我高考那年还是在七月,天气已经很热了。可那年的那几天,却碰上了小雨天,暑气稍退,人也觉得凉爽。

当写完《假如记忆可以移植》作文的最后一句时,我自己心里很清楚:语文算是正常发挥了。7月7日的下午,考完数学,因为发挥失常,走出考场的那一刻,我竟觉得日头还是那么得毒辣。那一刻,我竟滋生了弃考的念头。作为文科生,数学考不好意味着什么,我是再清楚不过了。除了时间不够外,选择题有好几题拿不准,填空题做得也不理想,解析几何只做出了第一问……数学的失利如同一把沉重的剑悬在我的头顶,压得我几乎快要窒息。

那个傍晚,母亲拎着几个酥瓜来宾馆看我。见我一脸的凝重,母亲什么也没有说,默默地将几个瓜都洗了,递给我室友一个,我一个,母亲自己拿了最小的,怯生生地说:龙孩,天热,吃个瓜解解渴吧。

我接过瓜,二话没说,大口大口地嚼起来,好像跟瓜较上了劲。吃到一半,我被呛住了,直接就喷了出来。母亲连忙起身,拍拍我的背:孩子,瓜要一口一口地吃,考试也要一场一场考,不能因为被呛到就把瓜扔了吧?母亲朴实的话瞬间击中了我。是啊,一场没有考好,不代表就彻底失败了;半途而废地缴械举白旗,才令人惋惜遗憾。在高考的战场上,一场不理想的发挥,未必就说明这次人生大考的失利。

我洗了把脸,调整好心态。在把母亲送往车站的路上,我劝慰母亲,向她保证自己一定会坚持下去,顺利完成后面几科的考试。在焦急的等待中,高考成绩公布了,我的数学成绩并没有想象中那么差,总分也达到了本科线。在征求了班主任的意见后,我填报了师范类院校的志愿,一旦被录取,每月有生活补助,也想着早一点出来工作,为家里减轻负担。

在大热的三伏天,我和父亲乘着公交车到班主任家里领取录取通知书。父亲在前面走着,我跟在后面,阳光将我们的身影拉得老长。拿到录取通知书的那一刻,我手上的汗深深地印在了那块宝贵的硬纸片上,它是多么地来之不易——若是当时选择了放弃,就一定不会有今天的收获了。世间事,大抵如此,努力去做,全力以赴,结果往往都不会太差。更要感谢母亲那如及时雨般的话语,在关键之时推了我一把。

如果把高考当成一场战役,打好这一仗固然重要,可即便失利,人生的灯塔也不应就此黯淡。生活还得正常进行,因为前方还有一个个不可预知的或大或小的考验在向着我们虎视眈眈。事实上,高考充其量只是一块走向成功的敲门砖,几年大学读下来,以后会如何,还得继续学习、钻研、拼搏。